
Procès-verbal de la réunion du CEC de l’École NDA
du 18 janvier 2022

Membres du comité présents : Jenny Aucoin, Léarose Aucoin, Suzanne Aucoin, Denise
Bourgeois, Lynn Deveau, Julie Larade, Emily LeBlanc, Céline Poirier, Jérémie Poirier et Ryan
Poirier

Absente : Marielle Deveau

Membre du public présent : Philippe Haché

1. Mot de bienvenue

À 15h02 , Jérémie Poirier souhaite la bienvenue à tout le monde.

2. Lecture et adoption de l’ordre du jour

Lynn Deveau propose l’adoption de l’ordre du jour. Julie Larade appuie.

3. Approbation du procès-verbal de la dernière réunion

Jenny Aucoin propose l’approbation du procès-verbal de la réunion du 22 novembre.
Suzanne Aucoin appuie.

Julie Larade demande si les livres nivelés sont arrivés. Ryan Poirier répond que oui,
mais qu’ils seront seulement distribués une fois que les codes à barres (produits par le
Centre provincial de ressources pédagogiques) auront été collées.

4. États financiers

*Si le montant est en rouge, c’est parce que la dépense n’est pas encore reflétée dans
le rapport mensuel fourni par l’agent à la comptabilité du CSAP. Ce montant est celui qui
apparait sur la facture et ne tient pas compte du rabais sur les taxes auquel les écoles
ont droit.

Fonds disponibles le 22 novembre 10 915,31 $

Dépenses depuis la réunion du 22 novembre :

1) Bancs dans le corridor près de la classe de Mme Suzanne

2) Livres nivelés

625,00 $

4 346,82 $



3) Réfrigérateur pour la cafétéria 2 718,60 $

Affectation budgétaire restante (avant correction d’erreurs) 3 224,89 $

Erreurs à corriger (achats faits par l’École Beau-Port et non pas l’École NDA) 222,90 $

350,00 $

Affectation budgétaire restante (après correction d’erreurs) 3 797,79 $

Ryan Poirier partage de l’information obtenue de Philippe Haché, membre élu du CSAP.
Lors d’une discussion avec Michel Collette, directeur général du conseil, Philippe a
demandé si les fonds du CEC peuvent être reportés au prochain exercice financier. M.
Collette lui a répondu que si l’on propose un plan à Janine Saulnier, directrice des
finances, on ne perdra pas l’argent.

Lynn Deveau propose que les états financiers soient acceptés. Jenny Aucoin appuie.

5. Plan pour la réussite des élèves

Bienêtre physique et mental :

À la réunion du 22 novembre, Ryan Poirier a parlé de nouveaux budgets pour la santé et
le bienêtre. L’école devait recevoir du CSAP 686,48 $ pour des initiatives visant le
personnel et 533,87 $ pour les élèves. Depuis, le ministère de l’Éducation et du
Développement de la petite enfance a annoncé que chaque école de la province aurait
un budget de plus de 5 000 $ pour la santé et le bienêtre des élèves. Le CSAP a donc
révisé sa formule pour bonifier le financement d’initiatives visant ses employés. Pour cet
exercice financier, NDA a 5126,00 $ pour les élèves et 1 743,62 $ pour le personnel.
Tous ces fonds doivent être dépensés avant le 31 mars.

Emily LeBlanc mentionne que le conseil étudiant aimerait que les élèves du secondaire
puissent aller faire de la raquette au parc. C’est toute qu’une coïncidence, car M. Marky
a aussi indiqué qu’il aimerait avoir d’autres raquettes pour ses cours d’éducation
physique. L’école en a, mais pas assez pour nos plus grandes classes. Une commande
sera passée prochainement.

Ryan Poirier parle de deux autres initiatives en matière de santé et bienêtre :
1) À la demande de Mme Danielle, conseillère en orientation, des journaux de vie

pour enfants ont été achetés pour les élèves de la 5e et de la 6e années. Mme
Danielle va leur montrer comment l’utiliser et si c’est populaire, on pourrait en
commander pour d’autres classes.

2) Offrir des choix plus sains à la cafétéria est une priorité de la direction. Dès cette
semaine, les desserts qui étaient vendus au prix de 1 $ (biscuits, beignes, petits
gâteaux) sont remplacés par des desserts santé qui sont compris dans le prix du



repas, lequel reste inchangé. Pour ceux et celles qui avaient l’habitude de
prendre un dessert, cela représente donc une économie de 1 $ par jour. La
prochaine étape : embaucher une aide-cuisinière qui pourra préparer des paninis
et des salades (tous les deux réclamés par les élèves du secondaire). Le budget
d’Écoles-santé de 2 000 $ peut être utilisé pour faire gouter aux élèves de
nouvelles recettes avant de les ajouter au menu. De plus, une partie du nouveau
budget de 5 126,00 $ pourrait être consacrée à l’amélioration du service de
cafétéria.

Ryan Poirier mentionne que l’école a aussi reçu un don généreux de 2 500 $ de la
famille du défunt Ephraim Bourgeois. La nièce de M. Bourgeois, avec qui Ryan a parlé à
l’automne, est ravie que l’argent de son oncle nous aide à offrir aux élèves des aliments
sains à un prix abordable.

Les changements à la cafétéria nécessitant un deuxième réfrigérateur, Emily LeBlanc
propose officiellement que le CEC en achète un de J.R. Mahoney au cout de 2 718,60 $.
Léarose Aucoin appuie. Proposition adoptée à l’unanimité. (Les membres du comité
avaient déjà donné leur accord par courriel.)

Il est également suggéré d’acheter des jeux pour les élèves du bas élémentaire. Ryan
Poirier dit qu’il en parlera avec les enseignantes.

Développement scolaire-communautaire :

En novembre, le comité a décidé de parrainer une soirée de patinage familial à la Cabot
Trail Arena cet hiver. Étant donné les restrictions contre la COVID-19 actuellement en
vigueur, il faudra remettre l’activité.

En ce qui concerne les bancs pour le terrain de jeux, Lisette Bourgeois a dit à Jérémie
Poirier que ceux qui ont été achetés pour les endroits de repos le long du havre ont
couté - il y a presque 20 ans - environ 900,00 $ chacun. Jérémie peut demander à
Lisette auprès de quel fournisseur les bancs ont été procurés. On peut probablement
aussi en commander de Uline, un des vendeurs auquel les écoles du CSAP ont le plus
souvent affaire.

Jenny Aucoin propose que le CEC dépense jusqu’à 3 000,00 $ pour acheter deux bancs
et les faire installer sur le terrain de jeux. Suzanne Aucoin appuie. Ryan Poirier va
magasiner un peu et nous enverra des informations par courriel.

Enfin, au sujet du projet de revitalisation de la bibliothèque, Philippe Haché a soufflé à
l’oreille de la direction qu’il pourrait être utile d’avoir une discussion avec Michel Collette.
Le directeur général lui a indiqué qu’il pourrait peut-être libérer des fonds, surtout vers la
fin de l’exercice financier, si l’école a grandement besoin de livres de bibliothèque. Ryan
Poirier en parlera avec son superviseur immédiat, François Rouleau, et M. Collette.



Ryan partage aussi son intention de soumettre une demande de subvention à la
Fondation Indigo pour l’amour de la lecture.

6. Varia

Aucun nouveau sujet à aborder.

7. Prochaine réunion

La prochaine réunion aura lieu le mardi 22 février à 15h00.

8. Levée de la réunion

Jenny Aucoin propose la levée de la réunion à 16h21.


